
 

 
PREFEITURA DO MUNICÍPIO DE SÃO PAULO 

SECRETARIA DO VERDE E DO MEIO AMBIENTE 
CONSELHO GESTOR DO PARQUE DOS BÚFALOS 

 

 
 

ATA DA 04°  
REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO GESTOR DO PARQUE JARDIM APURÁ- 

BÚFALOS (Biênio 2023/2025) 
 

 

Local: Online – Plataforma Microsoft Teams 
Data: 04/11/2023 
Horário: 10 horas 
 

I. PAUTA: 

Comunicação Visual  
 
 

II. REUNIÃO DO CONSELHO GESTOR: 
 
 A ata da 3° da reunião Ordinária do dia 07 de outubro do ano de 2023 foi aprovada 
por unanimidade. 
Fernanda Costa (Coordenadora dos Parques da Zonal Sul) informa que a UMAPAZ, 
iniciou as propostas para iniciar atividades de educação, no intuito de envolver a 
comunidade do entorno do parque e colegiados locais. 
Márcia ressaltou que a entidade OECO, faz um trabalho de educação ambiental no 
território há muitos anos e que necessitam de apoio para manter a sede da entidade, a 
mesma propôs que os funcionários do parque (vigilância e manejo) utilizarem a sede, 
Fernanda Costa explicou que os funcionários devem ficar locados em área pública, já 
acordada como base a unidade escolar do Céu Alvarenga. Houve questionamentos por 
parte dos conselheiros quanto a falta de estrutura para os funcionários no Céu Alverenga, 
a Coordenadora do Conselho Maria José irá verificar quanto ao exposto. 
Houve questionamentos sobre a retirada do Parque do site da SVMA, Fernanda Costa 
ficou de verificar junto a comunicação. 
Os conselheiros também levantaram a questão da falta de comunicação visual de 
preservação da área. E da falta de divulgação por parte da SVMA das ações de educação 
ambiental que já ocorrem na área do parque.   
 
III. ENCAMINHAMENTOS: 
 

 Verificar quanto a retirada da Favela da Fumaça (área do parque); 
 Data de início da obra do parque e se o parque será fechado; 
 Qual a situação do parque do Pilão em relação aos descartes de resíduos e 

preservação até a conclusão da obra. 
 

 



 
 
 
 
 

Nada mais havendo a tratar, a Coordenadora do Conselho Gestor, Sra. Maria José da 
Silva encerrou os trabalhos da 4° Reunião Ordinária do Conselho Gestor do Parque 
Jardim Apurá - Búfalos.  
A próxima reunião será realizada no dia 02 de dezembro de 2023 as 10h00 de forma 
online. 
 

Estiveram presentes os conselheiros que assinaram a Lista de Presença, constante 
como ANEXO 1 desta Ata. 
 
 
 

São Paulo, 10 de novembro de 2023. 
 
 
Conferência: 
 
 
Nome do Administrador 
Administrador do Parque ________________ 
Coordenador do Conselho Gestor 
 

 

 

 

 

 


